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Comunicato stampa 

ChiroSuisse – cambio ai vertici 

Il Bernese dott. Thomas Thurnherr eletto nuovo Presidente 
[bookmark: _Hlk523728323]"La Svizzera ha bisogno di più chiropratici!"

Berna, 7 settembre 2018 – Da maggio dell’anno venturo, il quarantanovenne Thomas Thurnherr sarà alla testa dell’Associazione svizzera dei chiropratici. Thurnherr è dottore in chiropratica e titolare di studi a Berna e Thun. I chiropratici sono esperti nella diagnosi e nel trattamento di dolori alla schiena e di disturbi dell’apparato motorio. Per Thurnherr, questa disciplina può fungere da filtro e deve pertanto godere di una posizione consona alla sua importanza nel quadro della politica sanitaria. In quest’ottica, occorre favorire la crescita dell’associazione. Fino all’assunzione formale della carica, la direzione sarà garantita dall’attuale Presidente e CEO Priska Haueter. 

In occasione dell’Assemblea generale di ieri tenutasi a San Gallo, i membri di ChiroSuisse hanno eletto Presidente il dott. Thomas Thurnherr, che pratica a Berna. Il Presidente designato ha ringraziato i membri per la fiducia e formulato la sua visione: "La chiropratica deve godere di una posizione in seno al settore sanitario adeguata alle capacità e alle competenze dei chiropratici." In tal senso, ha deciso di seguire la rotta degli attuali vertici. "I chiropratici effettuano diagnosi mediche e praticano terapie manuali, una combinazione unica nel suo genere. Secondo l’Ufficio federale della sanità pubblica, nei paesi occidentali l’80 per cento circa degli adulti soffre una o più volte nel corso della vita di dolori alla schiena. Nuovi studi internazionali hanno rivelato gravi malfunzionamenti nell’approccio a questa malattia: nozioni scientifiche vengono sovente ignorate nel trattamento e spesso si applicano concetti di cura errati. Le conseguenze a livello di spese sanitarie sono enormi." Secondo Thurnherr, gli studi dimostrano che forme di cura conservative, come appunto la chiropratica, dovrebbero sempre essere preferite a quelle più invasive. Questa lacuna va colmata e i chiropratici, con la loro solida formazione, possono fornire un contributo essenziale.

La Svizzera ha bisogno di più chiropratici
Per sostenere la posizione della chiropratica quale filtro per i disturbi alla schiena, una crescita del settore è imprescindibile. Oggi, sono circa trecento i chiropratici praticanti in Svizzera. "Troppo pochi", afferma Thurnherr. Come nel caso dei medici di famiglia, è difficile trovare chi rilevi gli studi. "A lungo termine, abbiamo bisogno di almeno mille chiropratici per soddisfare il fabbisogno. Servono inoltre modelli di presa a carico integrati nei quali la chiropratica rivesta un ruolo chiave quale disciplina medica universitaria indipendente."


Unire chiropratica e gestione
Thurnherr ha svolto gli studi di chiropratica in Svizzera, negli Stati Uniti, in Inghilterra e in Canada, il perfezionamento in Svezia e in Svizzera. Dal 2001, è titolare di studi chiropratici propri, e oggi è Direttore di studi a Berna e Thun, che occupa una quarantina di collaboratori. Thurnherr ha altresì conseguito diversi diplomi nel campo della gestione. "Nel mio petto battono due cuori: amo la mia attività di chiropratico e i miei compiti nel campo della gestione degli studi. Un fronte mi permette di essere vicino alle esigenze dei pazienti, l’altro di sviluppare e attuare nuove idee per la chiropratica del futuro." Nel biennio 2004/2005, Thomas Thurnherr è stato Presidente dell’Associazione bernese dei chiropratici e da quasi dieci anni si impegna per il ciclo di studio di assistente chiropratico presso l’Accademia svizzera di chiropratica. Thurnherr vive a Morat (FR), è coniugato e ha tre figli. 

Priska Haueter, attuale Presidente e CEO, resterà alla testa di ChiroSuisse fino a maggio 2019. Nel frattempo, verranno passate al vaglio anche le strutture dell’associazione. 

ChiroSuisse è l’associazione svizzera dei chiropratici e conta circa 300 membri, la maggior parte dei quali attivi in proprio. La chiropratica fa parte delle cinque professioni mediche universitarie. Il lavoro del chiropratico è focalizzato sull’apparato motorio, in particolare sulla colonna vertebrale e il sistema nervoso dei pazienti. Il chiropratico si occupa della diagnosi, della cura, della consulenza e dell’assistenza. Uno studio e un corso di perfezionamento in medicina e chiropratica della durata di nove anni lo rendono un primo interlocutore competente.

Alcuni studi dimostrano che la soddisfazione è maggiore e i costi minori quando, in caso di disturbi alla schiena, i pazienti si sono rivolti in primis al chiropratico, un fornitore di prestazioni di base abilitato a effettuare diagnosi. Il trattamento è prevalentemente manuale e, in molti casi, consente di evitare cure farmacologiche e interventi chirurgici.

Le prestazioni chiropratiche sono coperte dall’assicurazione di base.

Didascalia: Il dott. Thomas Thurnherr, Presidente designato di ChiroSuisse.
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